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全民健身赛事活动应结合项目特点，科学安排赛事活动计划，加强赛事活动组织管理,强化赛事活动安全主体责任和监管责任，严格落实《北京市大型群众性活动安全管理条例》和公安、体育等部门的最新要求，确保赛事活动安全工作万无一失。
一、建立安全责任机构和制度，明确安全责任
“大型活动承办者对其承办活动的安全负责，承办者的主要负责人为大型活动的安全责任人；主办者及其他参与大型活动的单位依照本条例规定履行安全职责。政府依法承担监管职责”，明确体育赛事活动各相关单位的安全职责，签订安全协议。设立临时安全保卫机构，明确安全措施和岗位安全职责，积极与公安、消防、安监和气象等部门协调沟通，周密部署、细致安排，构建全覆盖、无遗漏的安全责任制度体系。
二、进行风险评估，制定安全预案
举办大型活动前应委托专业评估机构进行安全风险评估，出具《大型群众性活动风险评估报告》。制定安全工作方案、防疫方案和处置突发事件应急预案（示例见附件）。
成立应急指挥部，针对活动涉及的交通安全、突发事件、恶劣天气、医疗卫生等方面制定便于操作、行之有效的安全预案并进行应急预案演练，强化处置力量储备，确保一旦发生紧急情况，迅速启动响应，科学有效处理，最大限度避免人员伤亡和减轻财产损失。
三、严格执行报批和备案机制
赛事活动运行接受公安等有关部门的指导、监督和检查，需在活动前完成相关报批或备案程序。
赛事活动预计参与人员10000人以上的和跨区域使用场地的，需由承办或场地所属单位于20个工作日前向市公安局治安管理总队申请安全许可；预计参与人员1000人以上，不足10000人的活动向举办地所在区公安局治安管理支队申请安全许可；预计参与人员1000人以下的向活动举办地所属派出所备案。
疫情期间，赛事活动报批和备案参照公安、卫生、应急、体育等部门的最新规定执行。
四、加强场地安全管理
（一）环境布置
1.必须选择具有舞美施工和搭建资质的公司进行施工。搭建过程中，对施工单位进行安全教育，施工人员在施工过程中须采取戴安全帽、系安全绳等保护措施，防止在搭建过程中发生安全事故。
2.对临时搭建的主席台、看台、背景板、大屏幕等景观布置要按照安全标准进行搭建，所采用的材料必须符合安全标准，对临时搭建的背景板、幕布等易飘的景观应安装相应配重。在设计、安装、拆除景观布置时应保护环境，尤其在自然环境保护区或文物保护区不造成不可恢复性损害。
3.搭建完成后应与公安、消防、应急等部门对场地布置进行安全验收。
（二）场地和设施
对比赛场馆及设施器材进行安全检查，对接场馆各岗位负责人，了解安全制度有效性，确认安全设施可靠性，考察安全通道位置及疏散能力，测试比赛器材，保证活动场地和设施安全。
（三）活动区域和流线
1.区域设置
在赛事活动前应根据场馆地形结构、周边环境和参赛规模合理安排仪式区、比赛区、表演区、观众区、媒体区、停车区等相关区域。区域位置的设置考虑活动流程的顺畅和特定人群的安全需求；区域大小的设置考虑本区域特定人群的规模和空间需求；根据活动需求在区域间设置区隔线（贴）、警戒带、礼宾线、硬质隔离、通道等隔离措施。
2.点位设置
救护点数量的设置应充分考虑体育项目的运动风险、参加人员的年龄和身体特点、活动人员和场地规模。位置的设置考虑方便现场施救、易于撤离就医。
卫生间设置明显指示标志，确保及时开放、清理。按照实际情况调整卫生间男女比例。固定卫生间不足时，增设移动卫生间。
消防车按照活动需求和公安部门的要求设置。
根据活动需求设置充足的补给点，安排相应志愿者引导参赛人员有序补充水分和能量。
3.流线设置
人员和车辆流线根据活动需求和公安部门要求设置。在设计人员流线时，当瞬时人员流量较大时，应设置错峰通过时间，设置单行线，适当拉长人员流线，避免人员过度集中；在设计车辆流线时，根据不同人群的需求，合理设置落客点和停车点。
设计流线时，充分考虑安全因素，预留安全通道，设置硬质隔离、指示标识等安全设施，应尽量避免人车流线交叉造成安全隐患。流线指示标识要清晰、明显、牢固，并在活动前、活动中进行沿线标识检查。
4.证件设置
根据活动需求设置人员和车辆证件，区分证件种类和权限，在证件背面将相应流线标注清晰，并报公安部门和场地方备案。
五、做好现场安全保障工作
（一）人员和物资
活动现场应配备与大型活动安全工作需要相适应的专业安保人员及其他安全工作人员；确保安全工作所需的物资、设备配备齐全。
按照公安部门的要求，配备必要的安全检查设备，对参加大型活动的人员进行安全检查，对拒不接受安全检查的拒绝其进入活动场地。
（二）区域控制
将安保人员安排到各重点区域，根据现场情况统筹好分级分类岗位，明确岗位职责，重点岗位安排重要人员进行值守，发生安全事故时要协助现场群众疏散。
加强证件管理，进入相关场地的人员需佩戴相应证件，并接受安全检查。
确保安保对讲系统性能良好，信息交流畅通。
发生安全突发事件，及时与现场公安人员联系，协助处理。
（三）医疗救护
根据场地情况和活动规模安排现场救护车、医疗点和救护人员，小型群众体育活动至少配备一辆救护车和相应的急救器材、医疗人员，大型群众体育活动根据场地、规模配备多辆救护车和急救器材、医疗人员。
突发意外伤病时，及时联系工作人员或医护人员进行处理，如现场无法救治，由救护车送至就近医院。
（四）餐饮安全
落实各赛事活动餐饮安全责任，确保食品原料来源、进货渠道正规，从业人员健康、餐具消毒以及卫生防疫符合有关规定，严格执行食品留样待检等制度，确保赛事活动食品卫生安全。
（五）防疫安全
详见疫情防控工作方案示例。
六、完善赛事活动保险
为参赛人员购买或要求参赛人员自行购买意外伤害险、猝死险。保证赛事活动所有参与人员都在保险范围内，根据运动项目确定险种，对风险较高的运动项目要相应增加保额。
北京地区赛事活动承办方可加入“安心体育行动”获取免费猝死险并优惠购买意外险。填写《“安心体育行动”信息系统账号申请表》报市社体中心，申请专属账号；使用账号登录“北京健身汇”安心体育板块申报活动，即可为每位参加赛事活动人员免费领取一份保额为60万元的猝死险。同时，还可以按照体育项目风险程度选购专业体育赛事意外险产品，长期活动、特色活动还可以实现保险产品的个性化定制。
七、加强安全宣传教育
（一）组织赛事活动安全教育。
赛前召开安全工作领队会，要求参加活动人员、教练员、裁判员及工作人员明确风险，提高安全责任意识，杜绝带病、带伤参加赛事活动，每人签署《个人参赛和防疫责任书》（详见附件）。
在活动开始前，采用主持人宣讲、录音播报、展板提示等方式现场告知参加人员安全注意事项。
对风险较大的高危体育项目，掌握参赛者赛前身体状况，告知赛事活动的风险系数，必要时应进行安全防范培训，提高参赛者安全意识和自救能力。
（二）做好赛前热身和赛后拉伸。
提示做好赛前热身活动，赛事承办方可安排健身教练带领参赛者进行赛前热身，以防发生运动损伤；运动后，提倡做好整理和拉伸活动，促进机能恢复。
八、做好舆情应急处置工作
坚持以人为本的原则，充分考虑参赛人员的需求，告知参赛人员整体活动安排，及时告知赛事调整情况。对参赛人员反映的问题耐心细致解答，及时处理舆情隐患。
对于活动过程中出现的重大情况，要及时、准确上报，并采取有效措施加以处置，把握舆论应对时机，防止事态扩大。
九、建立熔断机制
采取坚决有力措施确保体育赛事活动安全顺利举行，依据风险评估结果，对于有安全隐患的赛事活动要坚决停办，督促整改；如遇突发公共卫生事件、社会安全事件、极端恶劣天气等风险不可控或不具备办赛条件的情况，由赛事活动责任人下达熔断指令，坚决立即终止比赛活动，再行研究取消或延期举办方案。

附件：1.安保工作方案示例
      2.应急预案示例
      3.疫情防控工作方案示例
4.个人参赛和防疫责任书示例

附件1

安保工作方案示例

    经研究，XXXX活动定于xx年x月x日在XXXX举行。为保障活动安全、顺利进行，根据公安相关部门，活动主、承办单位对活动的总体要求和活动特点，特制订安保工作方案如下：
一、活动名称
二、时间、地点
三、相关单位
主办单位：
承办单位：
协办单位：
四、活动规模
预计共xx人参与
五、成立安保指挥部
总指挥：（1人）
执行指挥：（若干）
联络员：（1人）
成  员：（若干）
六、活动内容和区域
七、安保部署和任务分工
按照公安部门的安保工作要求，结合赛事活动内容和场地实际情况，在重点岗位和重点区域设置相应保安人员及负责人，明确具体工作任务。 
八、安检工作安排
（一）主要负责人及电话
（二）具体工作内容
根据活动需求，设置安检机、安检门等安检设施，并配备安检员。
九、证件管理
根据活动需求设置人员和车辆证件，区分证件种类和权限，在证件背面标注相应流线，并报公安部门和场地方备案。
由活动主办方安保负责人按实际需求发放各种证件，并做好登记。
十、指挥网络
根据赛事活动实际情况和部门设置，建立现场网络指挥通信系统，确保各类信息快速、准确传递，指挥系统畅通。
十一、工作要求
根据赛事活动实际情况，对负责安全保卫的工作人员提出具体要求。




附件2

应急预案示例

一、基本情况
活动名称：
时间、地点：
主办单位：
承办单位：
人员规模：预计到场x人左右
二、成立应急指挥部
总指挥：（1人）
执行指挥：（若干）
联络员：（1人）
成  员：（若干）
三、预案启动条件
（一）安全突发事件
交通、人员、场地、器材、舞美设施、电力、火险等影响赛事活动正常进行突发事件。
（二）恶劣天气
遇大雪、大风、扬沙、降雨、雷暴、雾霾等影响赛事活动的极端天气。
（三）公共卫生事件
突发传染病、食物中毒等公共卫生事件。
（四）舆情
不恰当的宣传标语、口号或言论等。
四、预案启动方式
应急指挥部召开会议，决定是否启动和终止应急预案，由总指挥负责下达命令。
应急预案启动时，应急指挥部总指挥为现场总负责人，全权负责突发事件现场的指挥、协调。
五、工作措施
（一）安全突发事件
1.交通安全
轻微剐蹭等无伤员情况：确定责任，及时处理；较大事故有人员伤亡：报警，救治伤员，保险理赔。
2.打架斗殴及外来人员闹事
第一时间组织安保力量控制涉事人员，并报指挥部和现场公安人员，对涉事人员依法处理。救治伤员。
3.场地、器材安全
有序疏散现场所有人员，封闭危险场地和器材。救治伤员。
4.舞美设施
疏散人员，清理倒塌舞美设施，救治伤员。
5.电力故障
组织人员抢修；如无法修复，则启动无电力方案；如活动必须电力设备，则取消或延期举办。
6.火险
安保人员熟悉消防栓、灭火器的位置和使用方法。遇突发火险，安保人员第一时间处理，争取消除隐患，阻止火情蔓延。如火势较大，无法短时间扑灭，则迅速组织人员有序撤离，并拨打119火警电话。
（二）恶劣天气
1.如遇大雪、降雨、大风、扬沙、雾霾、雷暴等极端恶劣天气，活动取消。如不影响交通和活动人员到达现场，室内活动视情况照常进行。
2.如遇降雨，活动人员可在车上或室内避雨，待雨停后照常进行。赛事活动是否正常进行参考降雨情况和气象部门预测，活动照常、延时、取消由应急指挥部会商决定。
（三）疫情
无健康宝绿码人员应谢绝其进入活动场地。
体温超过37.3的人员，应引导至留观区，等待5-10分钟后再次监测体温，如仍然超标，则转移至隔离区，交由现场医护人员处置，并及时报卫生防疫部门。
活动照常、延时、取消应按照卫生部门要求，由应急指挥部会商决定。
（四）舆情
移动互联网时代，舆情事件极易扩散发酵，舆情处置工作要反应迅速、精准有效。
1.现场舆情
加强安保和工作人员培训。对于持有不恰当的标语口号或现场发表不恰当言论的人员要第一时间制止并控制，避免引起人员聚集，随后，由工作人员了解情况、解决问题，必要时移交由公安部门处置。
对于出现纠纷、不良情绪等，早发现、早介入、早解决，及时对接，了解诉求，耐心解答疑惑、积极解决问题，体现人文关怀，让人民群众满意。
2.网络舆情
开展网络舆情监测，对网络上出现的活动相关信息及时收集梳理，深入分析研判，迅速形成统一口径，积极回应社会关切。

附件3
疫情防控工作方案示例

为保障XX活动安全有序进行，丰富和满足疫情防控期间市民的体育健身需求，依据相关部门要求，制定本疫情防控工作方案。
一、防控工作小组
组  长：
副组长：
防控部：
消杀部：
二、工作原则
根据活动特点，参照有关部门要求，结合工作实际制定工作原则。
三、防控措施
（一）赛前报名
    比赛报名实行预约制和网上报名，禁止现场报名。办赛方要对所有参与人员进行风险评估和实名制管理，并且查验“北京健康宝”。不接受来自高、中风险地区的人员报名参赛。选手参赛前需向组委会提交亲笔签名的《个人参赛和防疫责任书》，不满18岁人员由监护人代签。
（二）区域设置及要求
防疫场地分为入场区域、比赛区域和观赛区域三部分。比赛无关人员不得进入比赛场地内的任何区域。
1.入场区域
入场人员应佩戴符合防疫要求的口罩，听从工作人员指挥，依次经过缓冲区、扫码区、测温区、签到处。设留观区和隔离区两个备用区域。
（1）缓冲区：用隔离带设置Z形通道，使用地贴等标志物标志出一米线。
（2）扫码区：张贴活动二维码供参与人员进行本人信息扫码登记。
（3）测温区：为参加活动人员逐一测量体温。
（4）签到处：先进行手脚消毒，再签到入场。
（5）留观区：体温检测37.3℃及以上者进入该区域，休息五分钟后再次测量体温。
（6）临时隔离区：医务人员在此区域接管休息五分钟后体温仍不合格者。
2.比赛区域
比赛区域包括四个区域，分别为检录区、候场区、比赛区、候分区，都应设置一米线。
运动员在比赛区参加比赛时可摘下口罩，在其他区域均需佩戴口罩，并保持一米以上安全距离。
设置口罩回收桶，运动员上场前将已使用的口罩丢弃，赛后由组委会发放新的口罩。
3.观赛区域
观赛区域内人员应全程佩戴口罩，由专人全程监督检查。观赛区上座率应低于50%。赛前需将所有看台座椅按照距离和上座率要求，进行封闭或标识。
（三）通风消杀
　  对公共区域和公共设施进行定期清洁和消毒。每2小时进行一次全面消毒，签到、检录、卫生间等人员较密集区域每30分钟进行一次消毒，比赛区在比赛间歇及时进行消毒。
（四）宣传教育
通过印发须知、宣传展板、现场播报等形式，对参赛人员进行防疫安全教育，提升防控意识和能力。公示防疫工作责任人及联系方式，确保任何情况第一时间上报。
四、设备物资
应提前备好足量的防疫设备和物资，确保赛事活动各区域、医疗点等防疫物资种类和存量充足。
（一）场地防疫类
隔离铁马、一米线、遮阳棚、地贴、封闭座椅用布基胶带、防疫提示牌、红外体温枪、防疫登记二维码（到访人员信息）、消毒水、大喷壶等。
（二）个人防疫类
医用口罩、免洗手消毒液、84消毒液、酒精（75%）、防护服、医用手套、消毒纸巾等。
五、场地防疫规划图






附件4
个人参赛和防疫责任书
一.本人自愿参加        比赛及一切相关活动(以下统称“比赛”)，本人具有参加本次比赛相应的民事行为能力和民事责任能力，全面理解并同意遵守组委会及协办机构(以下统称“主承办”)所制订的各项规程、规则、规定、要求及采取的措施。
二.本人明确了解参加本次比赛可能发生的一切风险，并同意自行承担参加本次比赛所可能存在的风险和责任；承诺已通过正规医疗机构进行体检，并确认自己的身体状况能够适应于本次比赛。
三.本人授权本次比赛主承办及指定主流平面、网络媒体、自媒体平台无偿使用本人的肖像、姓名、声音、照片、视频等用于本次比赛的宣传与推广。
四.本人将向主承办提供身份证件用于核实本人身份及参赛资格，保证提交的身份证件和文件资料真实有效，并承担因提供不实信息所产生的全部责任。
五.本人同意在参赛过程中遵守裁判、医疗人员和安保人员的要求，在未完成本次比赛、身体不适及出现突发状况时主动退出本次比赛，并承担因本人坚持本次比赛所产生的全部责任与后果；同意接受主承办在本次比赛期间提供的现场急救性质的医务治疗，但在医院救治等发生的相关费用由我自理。
六.本人同意主承办以我为被保险人投保人身意外险，确认已知悉并同意保险合同的相关内容。
七.本人已知悉并承诺严格遵守如下防疫要求：
1.严格服从活动防疫安全要求，服从现场防疫工作人员指挥。
2.进入比赛区域需主动出示“北京健康宝”并通过体温检测，拒绝接受扫码、体温检测或体温异常、处于隔离期等可疑人员，谢绝入场。
3.自备符合防疫要求的口罩，并全程佩戴；运动员处于比赛期间可不戴口罩，完成比赛后应及时佩戴口罩。
4.在签到处、仪式区、领奖处等人员聚集区域，应保持1米以上间隔，避免交叉和近距离接触；在看台观看比赛时，需间隔一个座位就坐，保持安全距离。
5.一旦出现发热、干咳、呼吸困难等症状，不得带病参与赛事活动，应第一时间远离人群并告知组委会。
（以下无正文）

	参赛者签名：

	

	监护人、管理人或法定代理人签名：
	


	年龄（周岁）：
	
	（18周岁以下参赛者需签署此项）


                                       签署日期：      年   月   日
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