附件3

“我要上全运”北京市健身气功选拔赛
  暨2021年北京市健身气功站点联赛
竞赛规程

一、时间、地点
2021年7月12日，大兴区体育中心
二、主办单位
北京市体育局
三、承办单位
北京市社会体育管理中心
北京市大兴区体育局
四、协办单位
北京市社会体育指导员协会
多炼（北京）体育文化发展有限公司
五、比赛项目
（一）共设四个分项，每个分项下设三个组别，共12个小项。
健身气功·易筋经：城市街道（社区）组、农村乡镇组、企事业单位组
健身气功·五禽戏：城市街道（社区）组、农村乡镇组、企事业单位组
健身气功·八段锦：城市街道（社区）组、农村乡镇组、企事业单位组
健身气功·气舞：城市街道（社区）组、农村乡镇组、企事业单位组
均为集体项目。
（二）健身气功·易筋经、五禽戏、八段锦展演项目为国家体育总局健身气功管理中心缩编推广的6分钟普及功法。
（三）健身气功·气舞以国家体育总局健身气功管理中心推广的健身气功功法动作为素材，自创主旨，自编套路，自配音乐，自选背景与服装。
六、比赛办法
以各区为单位统一报名，以县处级以下的街道、乡镇、企事业单位为单位组队参加，不允许跨区、街道、乡镇、单位组队，队伍名称可落到xx街道队、xx乡镇队、xx单位队。
每区可报总领队1人。各区上报运动队数量原则上每个区不超过6支，且每个项目每个组别不超过2支。
每个运动队限报1个组别中的1个项目。
每个运动队可报领队兼教练1名（可兼队员），队员6名，替补队员2名，其中场上男性队员不少于1名。上场运动员6人。每位运动员所报项目和组别均不得重复。
七、运动员资格与审查
（一）运动员资格
1.中华人民共和国公民（包括香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾省）。
2.身体健康，年龄须满25周岁（1996年5月1日前出生，不含5月1日）以上至65周岁（1956年5月1日后出生，含5月1日）以下。运动员出生日期以身份证上标明的年月日为准。
3.运动员代表本人户籍所在地、长期居住地或就职单位（落户、就职1年以上）参加。长期居住地以本人居住证或社保缴纳记录（满1年）为依据，就职单位以劳动合同、收入及纳税证明、社保证明等为依据。
4.类似项目（武术、体操、艺术体操等）专业运动员（包括退役运动员）不得参加健身气功项目比赛。
5.健身气功国家级注册裁判员及近3年内参加过全国或国际性健身气功赛事执裁人员不得以运动员身份参加。
（二）资格审查
1.一名运动员须以同一身份报名，代表同一组别参赛，禁止跨组别参赛。
2.北京市社会体育管理中心将依据有关规定对运动员资格进行审查。
3.经查证违反运动员资格规定的，取消该运动员所在运动队的参赛资格。
4.运动员（队）被取消参赛资格和比赛成绩的，已完成的比赛结果不再改变，其被取消的名次依次递补。
八、比赛办法
（一）易筋经、五禽戏、八段锦和气舞项目评判采用国家体育总局健身气功管理中心2021年最新修订的《健身气功竞赛规则》。
（二）易筋经、五禽戏、八段锦项目比赛上场队形为平行错位排列；气舞项目比赛上场队形自行排列。
（三）易筋经、五禽戏、八段锦项目采用国家体育总局健身气功管理中心发行的《健身气功比赛展演音乐》中的6分钟伴奏音乐。
（四）气舞项目从9种健身气功普及功法和4种竞赛功法中选取动作，自编套路，自配音乐，自配LED动态背景，自选服装，时长为4分40秒至5分20秒，套路编排内容不得少于6种功法元素，其中须包含1个完整动式。
（五）上场运动员统一着装，服装和运动鞋须符合健身气功项目特点。
（六）气舞项目使用视频背景，不得出现任何字幕以及本单位地域等关联信息，气舞音乐为纯音乐。
九、报名办法
（一）各区按照要求填写《“我要上全运”北京市健身气功选拔赛暨2021年北京市健身气功站点联赛报名表》，于7月6日前通过邮件发至邮箱：bjjsqg@163.com，参赛项目和参赛人员一经确定不得更改和调整。报名信息包括报项信息、参赛个人的身份等信息。联系人：杨琳，联系电话：83167229，18612258776。
（二）报名所需资料：
1.第二代身份证正反面彩色扫描件、2寸白底免冠证件照片电子版；
2.户口本扫描件或户籍证明原件（代表户籍所在地运动员提供）；
3.本人居住证或社保缴纳记录（代表长期居住地运动员提供）；
4.就职单位的劳动合同、收入及纳税证明、社保缴纳记录扫描件（代表参加企事业单位组运动员提供）；
5.正规医疗单位出具的健康证明；
6.意外伤害保险单。
十、奖励
各组别录取前8名，并为获得前8名的运动员颁发奖牌和证书。若单项组别参赛队伍等于或不足8支队伍时，以实际参赛队伍数减1录取名次。
十一、裁判、仲裁
本次比赛裁判长、裁判员和辅助裁判由北京市社会体育管理中心负责选派。
十二、防控要求
（一）所有参加活动人员需严格服从活动防疫安全要求，服从现场防疫工作人员指挥。
（二）所有参加活动人员需自备口罩，口罩应符合《新型冠状病毒肺炎流行期间公众佩戴口罩指引》要求。
（三）活动实行“绿码”准入制，所有参加活动人员需出示“北京健康宝”并通过体温检测。拒绝接受扫码、体温检测或体温异常、处于隔离期等可疑人员，谢绝入场。
（四）参加活动人员凭身份证入场，禁止无关人员进入比赛场所。
（五）除运动员处于比赛期间以外，所有人员进入比赛场所须全程佩戴口罩。比赛开始后，运动员在参赛过程中可不佩戴口罩，完成比赛后应及时佩戴口罩。
（六）在签到处、检录区、候场区、领奖区等人员聚集区域，应保持1米以上间隔，避免交叉和近距离接触。
（七）若有人员出现发热、干咳等症状时，不得带病参与赛事活动，并参照《新型冠状病毒肺炎流行期间公众出现发热呼吸道症状后的就诊指引》执行。
十三、未尽事宜，另行通知。
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“我要上全运”北京市健身气功选拔赛
暨2021年北京市健身气功站点联赛报名表
各区业务主管部门（盖章） 总领队：        性别     代表队名称                     领队兼教练：      性别：    
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